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Αρ. πρωτ.        Αθήνα 08/11/2014 

 

Ανοικτή Επιστολή στον Υπουργό Παιδείας κ. Α. Λοβέρδο 

 

Θέμα: Το χρονικό ενός προδιαγεγραμμένου θανάτου 2 – Η εν ψυχρώ εκτέλεση της 

Χημείας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 

 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών  (ΕΕΧ) συγχαίρει τον Υπουργό Παιδείας κ. Ανδρέα Λοβέρδο για 

την εξαιρετικά επιτυχημένη εν ψυχρώ εκτέλεση της Επιστήμης της Χημείας στη 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.  Σας ευχόμαστε να έχετε την ίδια επιτυχία και στο θεσμικό σας 

ρόλο που είναι η  ρύθμιση των θεμάτων της Παιδείας και η εξυπηρέτηση της Κοινωνίας στα 

θέματα της Εκπαίδευσης, και όχι η εξυπηρέτηση των προσωπικών και κομματικών σας 

φίλων. 

Επίσης, ελπίζουμε για την ασυνεπή και αχαρακτήριστη στάση σας, η οποία παραπέμπει στο 

κομματικό κράτος που κατάντησε την Ελλάδα διεθνή επαίτη, ο Ελληνικός λαός να εκτελέσει 

τις δικές σας πολιτικές σας φιλοδοξίες.   

  

ΥΓ1: Για να μην εφησυχάζετε, δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε για όσο απαιτηθεί τις 

προσπάθειές μας για την επιβίωση της Επιστήμης της Χημείας στη Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση για το καλό των μαθητών και της κοινωνίας, κινούμενοι πάντα θεσμικά, όπως 

αρμόζει σε αυτούς που ελπίζουν σε μια ευνομούμενη πολιτεία, με μοναδικό στόχο την 

απόσυρση της τροπολογίας. 

 

ΥΓ2: Για να μην ξεχνάτε εσείς, να μην ξεχάσουν οι χημικοί  και κυρίως να μάθει ο Ελληνικός 

λαός,  παραθέτουμε τις δηλώσεις σας με χρονολογική σειρά, ώστε να καταστεί σαφής η 

πρόθεση σας να εξαπατήσετε τους χημικούς, το ΕΣΥΠ και τους συναδέλφους σας 

βουλευτές. 

04/08/2014: ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η Πληροφορική αναβαθμίστηκε στο Δημοτικό Γυμνάσιο και Λύκειο 
Η διδασκαλία του μαθήματος της Πληροφορικής  στο Δημοτικό και Γυμνάσιο , παρουσιάζει σε 

επίπεδο διάθεσης ωρών μια προϊούσα αύξηση την τελευταία δεκαετία. 

Β. Εκτός  από το Δημοτικό Σχολείο και το Γυμνάσιο , το μάθημα της Πληροφορικής αναβαθμίστηκε 

τόσο στο Γενικό όσο και στο Επαγγελματικό Λύκειο. 
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14/08/2014: Σε ερώτησή μας εάν στις προθέσεις του υπουργού είναι η επαναφορά της 

Πληροφορικής ο συνεργάτης του Α. Λοβέρδου, μας είπε ότι «εξετάζεται η επαναφορά του 

μαθήματος σε κατευθύνσεις συναφείς και συνδεδεμένες με συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο». 

04/09/2014: Συγκεκριμένα, κ. Λοβέρδος δήλωσε σήμερα στο λογαριασμό του στο Facebook:  

«Δεν σκέφτομαι να κάνω καμία άλλη αλλαγή σχετικά με τα εξεταζόμενα μαθήματα των Πανελληνίων 

Εξετάσεων, πέρα από την επανεισαγωγή του μαθήματος της Πληροφορικής το οποίο θεωρώ 

απαραίτητο για την πρόσβαση των μαθητών στα τμήματα Πληροφορικής των Πανεπιστημίων και 

των Τ.Ε.Ι» 

 

05/09/14: Το μόνο που θα κάνουμε εδώ είναι η αναβάθμιση της πληροφορικής, την οποία θα 

προσθέσουμε για αυτούς που δίνουν τις σχετικές εξετάσεις ως εξεταζόμενο μάθημα. Και θα το 

κάνουμε τώρα, για να προλάβουμε την επόμενη εξεταστική περίοδο. Δεν πρόκειται να πειράξουμε 

τους νόμους για τα πανεπιστήμια και για το Νέο Λύκειο, γιατί δεν θέλουμε να επαναλάβουμε την 

πρακτική ότι κάθε Υπουργός αλλάζει αυτά που έκανε ο προηγούμενος." 

11/09/14: Το μάθημα της Πληροφορικής επανέρχεται  ως εξεταστέο μάθημα για όσους 

ακολουθήσουν για τα τμήματα Πληροφορικής». 

 

12/09/14: Στο Καστελόριζο. Η μόνη αλλαγή θα είναι η επαναεισαγωγή της Πληροφορικής ως 

εξεταζόμενο μάθημα στις Πανελλήνιες εξετάσεις για τα Τμήματα πληροφορικής. 

 

23/09/14:  Τοποθέτηση Ανδρέα Λοβέρδου στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής 

 «Έχουμε δηλώσει πάρα πολλές φορές πως όπου ο νομοθέτης πρόσφατα έκανε αλλαγές δεν 

πρόκειται να επανέλθουμε. Πρέπει να συσσωρεύει εμπειρία για να προκύψει ανάγκη αλλαγών για 

αργότερα. Η δυνατότητα θα ανήκει σε επόμενους Υπουργούς της ίδιας Κυβέρνησης η μίας επόμενης. 

Οι αλλαγές στο παρελθόν ήταν τόσες πολλές που δεν καταλάβαινες αν υπήρχε επιτυχία ή αποτυχία. 

Η καλή πρακτική είναι να συσσωρεύσεις εμπειρία. Έχουμε πρόσφατες αλλαγές που ακόμα δεν έχουν 

αξιολογηθεί. Θα αφήσουμε τη ζωή να τις δικαιώσει ή να τις επιδοκιμάσει. Κάναμε μία εξαίρεση, την 

εξαίρεση του μαθήματος της πληροφορικής. Θεωρήσαμε ότι είναι απαράδεκτο να έχει απαληφθεί 

από τις Πανελλήνιες εξετάσεις για όσους θέλουν να σπουδάσουν Πληροφορική. Δεν υποτιμούμε τη 

Χημεία, αλλά η επιστημολογική μας προσέγγιση κατέληξε στο συμπέρασμα ότι πρέπει να εξετάζεται 

το μάθημα αυτό. Υπήρξε μία συζήτηση ανάμεσα στους δύο κλάδους και σύντομα θα κάνουμε την 

σχετική διαρρύθμιση. Για να φτάσουμε σήμερα να χρησιμοποιούμε τους υπολογιστές κάποιοι 

ασχολούνται με την επιστήμη της Πληροφορικής. Με φειδώ και στάθμιση κάνουμε αυτή την 

επιλογή. Καταλήγει ο σχετικός διάλογος για να το εφαρμόσουμε». 

 

24/9/14: Πρώτη Γραμμή ΣΚΑΪ. Η Πληροφορική σ’ αυτούς που έχουν προσανατολισμό σπουδών στην 

Πληροφορική. Εδώ θα επιμείνουμε, είναι η μόνη αλλαγή που θα κάνουμε, θα επιμείνουμε σ’ αυτό, 

ότι όσοι δίνουν Πληροφορική θα εξεταστούν στα εισαγωγικά στο μάθημα της Πληροφορικής. 

Μόνο αυτοί, Κι έχουμε κάνει μία πολύ ισορροπημένη, απέναντι στην Χημεία και στην Πληροφορική, 

ταξινόμηση και δεν την ανακοινώνουμε ακόμα διότι συνεχίζουμε το διάλογο, είναι θέμα ολίγων 

ημερών. 

 

24/9/14: Τοποθέτηση Ανδρέα Λοβέρδου στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής 

Εμείς με το διάλογο που κάνουμε και δεν έχουμε ολοκληρώσει, καταλήγουμε ότι σε έναν αριθμό 

100 τμημάτων κύριο εξεταζόμενο μάθημα είναι η Χημεία και σε έναν αριθμό 40 τμημάτων είναι η 

Πληροφορική. 
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11/10/14: ΥΠΟΥΡΓΌΣ για την ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ: Έκανα τη προσθήκη για την εισαγωγή στα ΑΕΙ 
«Εγώ δεν θα πειράξω καθόλου τους νόμους που βρήκα για το πανεπιστήμιο, ούτε για τις 

εισαγωγικές. Απλώς έκανα μια μικρή αλλαγή γιατί το θεωρώ χαζομάρα στο 2014 να μην εξετάζεις 

αυτούς που θέλουν να γίνουν επιστήμονες στην πληροφορική, πληροφορική. Έκανα αυτή την 

προσθήκη». 

 

14/10/14: Οριστικά η Πληροφορική στις Πανελλαδικές 
Παρουσία της ΠΕΚΑΠ η ανακοίνωση  

 

Τρίτη, 4 Νοεμβρίου 2014,: Γραπτή εισήγηση του ΥπΑΙΘ προς τα μέλη του ΕΣΥΠ 

Όσοι υποψήφιοι ενδιαφέρονται να εισαχθούν στις Σχολές Πληροφορικής θα έχουν το δικαίωμα να 

επιλέγουν το συγκεκριμένο μάθημα της Πληροφορικής για τις Πανελλαδικές εξετάσεις. 

 

Τετάρτη, 5 Νοεμβρίου 2014: Ο υπουργός Παιδείας κ. Λοβέρδος στην ομιλία του στην ολομέλεια του 

Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας φυσικά ανέφερε κάτι διαφορετικό από την γραπτή εισήγηση του: 

 
Στο μάθημα της Πληροφορικής: Αυτό που κάναμε λοιπόν μέχρι τώρα στο σύστημα πανελλαδικών 
εξετάσεων, ήταν να προσθέσουμε την Πληροφορική ως εξεταζόμενο μάθημα -ο κ. Πρόεδρος είναι 
και Πρόεδρος της σχετικής Πρωτοβάθμιας- και τίποτε άλλο. Η σχετική νομοθετική πρόβλεψη πάει 
στη Βουλή αύριο το μεσημέρι. Μόνο για τα παιδιά που θέλουν να δώσουν Πληροφορική, μόνο γι’ 
αυτά. 
 
Πέμπτη 6/10/14: Η τροπολογία 
β) Ε.Π.Ε. - Θετικές και Τεχνολογικές Επιστήμες: 
I. Νεοελληνική Γλώσσα 
II. Μαθηματικά. 
III. Φυσική και 
IV. Χημεία ή Πληροφορική 
 

 


